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. Rien de moins str !

. Entre le verre consigné et le plastique consigné, ce :
- dernier remporte la palme ! Puisqu'il est nettement :
- plus léger, on consomme moins pour le transporter. :
. Entre le verre jetable (recyclé) et le plastique jetable :
- (recyclé), le verre est encore perdant. Gardons ;
 néanmoins & l'esprit qu’il vaut mieux privilégier les :
- matiéres traitées localement. Et que moins on utilise ;
- de bouteilles, moins il y a de déchets. '

- Résultat : buvons au robinet et privilégions la gourde :
. chez Les Scouts. :

Source : Réseau Eco-Consommation www.ecoconso.be



. Rien de moins sfr !

- Plus qu'une ligne & haute tension ?
- Plus qu'un chateau d’eau ?
- Plus qu'un viaduc ?

- Plus qu'une antenne de téléphones mobiles ?



Vrai et faux !

Sl le papier vient du bois, il faut savoir que sa§
- production est faite essentiellement de branches, |
éde chutes de scieries et de bois de faibles
édimensions. Les causes majeures de 1a§
édéforestation restent l'agriculture (notamment§
pour les biocarburants et lagriculture de
- subsistance), ’expansion démographique et les§
guerres. Le papier issu d’arbres des foréts belges |
permet de garantir leur rentabilité et par la leur
- gestion durable. |

Source : ONU, Food and Agriculture Organization (Situation des foréts du Monde, 2007)



. Faux car ...

éCette baisse de concentration en Ozone auxg
poles de la Terre, dans une couche de:
- l'atmosphére — stratosphére — est due aux
échloroﬂuorocarbones (CFC), largement utilisés%
dans la fabrication des réfrigérateurs, des
climatiseurs, ou encore des solvants. En|
- revanche, les CFC ne sont pas des gaz a effet de |
- serre. 11 s'agit donc de deux phénomenes bien |
- distincts. Note que ce probléme est en voie de |
- résolution. |

..........................................................................................................................................................................

Source : Réseau Eco-Consommation www.ecoconso.be



. Pas vraiment !

- Les sapins artificiels, méme réemployés plusieurs
- années, ne sont pas écologiques. Leur fabrication
demande de I'énergie et les matiéres qui le
- composent produisent trop de déchets. Mieux |
- vaut utiliser un sapin de Noél ardennais avec un
- socle en bois qui sera collecté aprés Noél (pour |
en faire du compost) ou alors replanter un arbre |
- avec des racines pour le réemployer. |

i (ok pour un épicéa mais pas pour un Nordmann, cela ne marchera pas!)
..........................................................................................................................................................................

Source : Réseau Eco-Consommation www.ecoconso.be



. Rien de moins sfr !

- Les biocarburants sont plus écologiques que les |
. carburants classiques, mais ils posent plusieurs§
. problemes : |

" D’ou vient I'énergie nécessaire a leur production ? :
= La réduction des surfaces destinées a produire des
- denrées alimentaires (au risque de devoir en importer) ; |
= Le risque d’autoriser des pesticides puisque ces cultures
- ne sont pas destinées 2 I'alimentation ; :



FaUX ! Production de
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Prélevements d’eau souterraine en RW

:Bource : état de I'environnement wallon (2007)



- Les petits ruisseaux font de grandes riviéres !

éChaque voiture prise isolément pollue peu.g
. Ensemble, les cing millions de véhicules de§
écompte la Belgique tiennent téte (18% des |
émissions de CO,) a I'industrie (31%).

- De plus, les émissions du secteur des transports ;
croissent sans cesse (+ 20% tous les dix ans), |
écontrairement 3 l'industrie qui fait I'objet de
- mesures spécifiques dans le cadre du protocole |

..........................................................................................................................................................................

Source : Institut bruxellois pour la gestion de l'environnement (2007) www.ibgebim.be



. Pas vraiment !

Si les déchets verts (tondes de pelouses, déchetsé
- de cuisine ...) se décomposent dans la nature |
- relativement rapidement, ils n’en libérent pas |
- moins des quantités non négligeables de produits
- de dégradations tels que I'azote.
Cette azote est I'un des principaux responsables :
de Tleutrophisation des cours deau (=
- prolifération d’algues ...). |

. Un conseil ? Un compost bien réfléchi !

..........................................................................................................................................................................



Un bilan négatif ... pour I'Etat

D’un c6té les rentrées financiéres (TVA, taxe de
circulation, accises sur le carburant ...) : |
: 11.486 millions d€ (en 2004)

- D’un c6té les dépenses (entretien et construction
- des infrastructures, dégits du bruit, de la
- pollution ...) : |
E 12.056 millions d’€ (en 2004)

Soit un bilan négatif de 570 millions d’€ !

..........................................................................................................................................................................

Source : Institut bruxellois pour la gestion de l'environnement (2007) www.ibgebim.be



